



Száma: 1694-2/2013

## ELŐTERJESZTÉS

### Mátészalkai Polgármesteri Hivatal Közterület-felügyeletének fejlesztéséről

Tisztelt Képviselő-testület!

Mátészalka Város Képviselő testületének 2013. szeptember 12-i ülésén tárgyalásra és elfogadásra került Mátészalka Város Polgármesteri Hivatal Közterület-felügyelet beszámolója. Az ülésen elhangzott, hogy a soron következő rendes testületi ülésen a felügyelet fejlesztésére vonatkozó előterjesztés megtárgyalásra kerül. Ennek értelmében a felügyelet fejlesztésére az alábbi javaslatot adom.

#### 1.) Létszám

A közterület-felügyelet munkáját értékelve megállapítható, hogy tevékenységük hasznos és eredményes a város rendezettsége, közbiztonsága, tisztasága, élhetősége és a bűn megelőzése szempontjából. Az elért eredmények mögött kitartó, következetes, sokszor a konfliktusokat is felvállaló munka áll. A közterület-felügyelet jelenlegi létszáma 2 fő. Munkatársaink a napi helyszíni bejárások végzése mellett a közterületeken megállapított szabálytalanságok irodai munkáját, valamint az ügyekkel kapcsolatos ügyfelezési feladatokat is ellátják. Létszámuk Városunk jelenlegi méretéhez képest csekélynek mondható, mert a bejárasi tervüket nem tudják teljesíteni heti szinten, ennek több oka is van, ezeket lejjebb említem. A közterület-felügyelet létszámának bővítésével (jó esetben 3 fő közterület-felügyelő felvételével) a városunkban jelenleg nem megfelelően megoldott, folyamatos 24 órára kiterjedő közterület-felügyelői jelenlét is biztosítható lenne, ezáltal szabályozva a jelenlegi, munkaidőn túli intézkedések lehetőségét, nem mellékesen növelve az éves, bírságokból származó bevételeinket is.

Városunkban tapasztalható, hogy munkaidő után kerülnek ki például engedély nélküli reklámtáblák, illegális hulladékok, történnek közlekedési szabálytalanságok, kezdenek el nem engedélyezett közterületi munkálatokat. Különösen igaz ez az éjszakai órákra, hiszen ekkor történik a legtöbb rongálás, nagyobb mennyiségű illegális hulladéklerakás és fakivágás, valamint közbiztonság szempontjából az éjszakai órák mondhatók a legkritikusabbaknak, ezért lenne szükséges akár razziaszerűen, akár folyamatosan a folyamatos, megnövelt létszámú közterület-felügyelői jelenlét városunkban.

Előfordulhat, hogy pályázók között közterület-felügyelői végzettséggel nem rendelkezők is jelentkeznek, ezért mérlegelni szükséges, hogy az alkalmazni kívánt új munkaerők átképzését vállaljuk, vagy feltételként írjuk ki a pályázatban.

#### 2.) Felszereltség növelése a hatékonyság érdekében

A bővített létszám megteremtésével egy időben meg kell vizsgálni annak működéséhez szükséges irodai felszereltség bővítés lehetőségét. A közterület-felügyelők részére szükséges fejenként 1 db számítógépet vásárolni, mert minden közterület-felügyelőnek a közterületen történt munkája során felderített szabálytalanságok irodai munkarészét is el kell végezni (eljárás megindítása, levelezések bonyolítása, stb.), valamint megfelelő alapterületű irodahelyiséget kialakítani, mely alkalmas az ügyfélforgalom bonyolítására is. Emellett a mindennapi munkához szükséges a létszám-bővítés nagyságától függően (felügyelő páronként 1 db) dátumrögzítő digitális fényképezőgép megvásárlása is. A jelenlegi létszám által használt számítógépek régiek, használatuk egyre nehezebb, ezen gépek felújítása nem gazdaságos, új számítógépek beszerzése szükséges az ő részükre is.

A másik legfontosabb, hatékonyságot megtöbbszöröző eszköz biztosítása: mindenféle terepviszonyra megfelelő gépjármű (terepjáró) beszerzése. Közterület-felügyelőink hosszú évek óta egyetlen robogóval

rendelkeznek, amely nem elégséges a hatékony és ütőképes munkavégzéshez, tekintettel arra, hogy ezzel az eszközzel az általános adatgyűjtéseket tudják csak megoldani, intézkedni jogszabályi előírás alapján két hatósági személynek szükséges. Emiatt nagyon sok lakossági bejelentés a tettenérés hiányában okafogyottá válik. Sajnos sok esetben még hivatali gépjárművet sem tudják igénybe venni, azok más elfoglaltsága miatt nem tudnak azonnal rendelkezésükre állni, ez főleg az ad-hoc intézkedések megtétele miatt probléma, így az azonnali intézkedést két közterület-felügyelő együttes megjelenésével (pl. külterületi falopás tettenérése bejelentés alapján) megfelelő jármű hiányában nem tudják megoldani. Külterületi szolgálatukat, esetlegesen itt történő intézkedéseiket sem tudják végrehajtani, mert a rendelkezésre álló hivatali autók ehhez nem megfelelő felépítésű járművek (konkrétan pl. a téli időjárásban az illegális falopások megelőzése-felderítése esetén nem lehet a helyszíneket megközelíteni). Ez a probléma nem csak a közterület-felügyelet problémája, hanem a Műszaki Irodaé is, mert a külterületeken helyszíni szemle megtartására nem, vagy csak nagyon jó időben van lehetőség a hivatali autókkal. Megfelelő jármű hiányában a tervezett havi, külterületekre eső kb. 800-1000 km útvonalát sem tudja a felügyelet bejárni, ezért a Város közigazgatási területének nagyjából fele közterület felügyelők által ellenőrizetlen, nem rendszeresen bejárt terület. Megfelelő szerkezeti felépítésű, és az iroda kezelésébe adott gépjármű biztosítása (kulcsos autó) teljes mértékben megoldaná a közterület-felügyelet és a Műszaki Iroda helyszínelési munkáit, a Város területének teljes ellenőrizhetőségét, a lakossági bejelentések azonnali kivizsgálását és ezzel a tettenérések számának, bírságok kiszabásának lehetőségét, valamint a Város teljes területének terv szerinti rendszeres bejárását, az illegális falopási, hulladéklerakási szabálytalanságok megszüntetését. A több szabálytalanság felderítésével a külterületek rendje normalizálódna, és az új tettenérésekből származó bírság bevételek növekednének, mely növekedés visszahozná a megvásárolt gépjármű árát és éves üzemelési díjait. A Város rendje, és a feladatok szakszerű ellátásához egy, a fentiekben ismertetett gépjármű beszerzése tehát feltétlenül indokolt.

A 70/2012. (XII.14.) BM. Rendelet egyértelműen szabályozza és előírja a közterület-felügyelők részére rendszeresített, országosan egységes ruházatot. A rendelet úgy fogalmaz, hogy az eddig használatban lévő ruházat folyamatos cseréjét úgy kell végrehajtani, hogy az egyes darabok kihordási idejének lejártával egy időben, azokat folyamatosan pótolni kell. Közterület-felügyelőink jogszabály szerint megkapták az új típusú ruhakészletet, az új munkaerők részére is szükséges ezt biztosítani.

### 3.) Távlati elképzelések:

Amennyiben mód és lehetőség adódik arra, hogy közterület-felügyelőt szakirányú felsőfokú végzettség megszerzése céljából beiskolázzon az önkormányzat, a jelenlegi létszámból legalább 1 fő közülük szeretne élni ezzel a lehetőséggel. A tervezett közterület-felügyelői létszám növelése miatt a csoport vezetésére, valamint a folyamatos törvényi, jogszabályi változások kezelésének megfelelő kézzben tartására, alkalmazására, betartására indokolt lenne legalább ezen egy fő felsőfokú szakirányú végzettségének megszerzése.

Az újonnan felújításra kerülő Kölcsey park, a meglévő zöldterületek védelme és a közlekedési rend hatékony betartatására a fizető parkolás újbóli bevezetése esetén a megnövelt létszámú közterület-felügyelet ezen körben történő szabálytalanságok felderítésével is hatékony segítsége lenne a fizető parkolást üzemeltető számára, másodsorban és nem mellékesen jelentős bevételt eredményezne a szabálytalanságok szankcionálása.

A közterületi rend és a köztárgy megfelelő állapotban tartására, azok biztonsága érdekében törekedni kell Mátészalka Városában minél több térfigyelő kamerarendszer kiépítésére azokon a területeken elsősorban, ahol közterületi vagyontárgyak, felületek rendszeres rongálása, vagy bűncselekmény történik, elősegítve ezzel a rendőrség munkáját is, azaz a felelősök beazonosítását, előállítását, a megfelelő büntetés és szankció alkalmazását tenné lehetővé, visszaszorítva ezzel bármely bűncselekmény, szabályszegés többszörös megismétlődését. Az ilyen jellegű fejlesztések megvalósítása érdekében elsősorban pályázati lehetőségeket lehetne kihasználni, de ezen feladatok megvalósítására célszerű önkormányzati költségvetésben elkülöníteni pénzeszegeket a tervszerű rendszer kiépítése érdekében. A mátészalkai városközpont rekonstrukció keretében megvalósuló Kölcsey park felújításával megvalósított figyelőrendszer működésére kialakításra került egy szerverszoba az Alapfokú Művészeti Iskolában, melyben egyelőre egy szerver dolgozik majd, ami egyelőre felvételeket készít és tárol a parkban törtétekről. Városunkban ez az első térfigyelő rendszer, erre jelenleg figyelőszolgálat létesítése nem gazdaságos. A távlati fejlesztések okán ezért ezen helyiség további használata, és esetlegesen 24 órás figyelőszolgálat kialakítása további létszámbővítési igényt eredményezhet.

4.) A létszámbővítéssel és fejlesztéssel fellépő, ezen javaslat 1. és 2. pontjában biztosítandó elemekre tervezett költségek:

- közterület-felügyelő képzés megszerzésének esetleges díja (új munkaeörök részére): 120.000 Ft/fő
- II. besorolású munkabér (új munkaeörök részére): 1.700.000 Ft/év/fő
- munkaruha (új munkaeörök részére): 190.000 Ft/2 év/fő
- számítógép: 130.000 Ft/fő
- fényképezőgép (új munkaeörök részére): 55.000 Ft/2 fő
- terepjáró: 2.500.000 Ft

Tisztelt Képviselő-testület!

Kérem, hogy a fentiek figyelembevételével az előterjesztést tárgyalja meg, és a határozat-tervezetben foglaltakat hagyja jóvá.

Mátészalka, 2013. október 1.

The image shows a circular official seal on the left and a handwritten signature on the right. The seal contains the text 'Mátészalka Város' at the top, a coat of arms in the center, and 'Polgármestere' at the bottom. The signature is written in black ink over a dotted line.

**Szabó István**  
polgármester

**HATÁROZAT-TERVEZET**

**MÁTÉSZALKA VÁROS ÖNKORMÁNYZAT  
KÉPVISELŐ-TESTÜLETE**

**../2013. (.....) Kt. számú határozata**

**HATÁROZATA**

**Javaslat Mátészalka Város Polgármesteri Hivatal Közterület-felügyeletének fejlesztéséről**

**A Képviselő-testület**

- Mátészalka Város Polgármesteri Hivatal Közterület-felügyelet fejlesztési javaslatát elfogadja, felhatalmazza a Polgármestert arra, hogy a közterület-felügyelet bővítésére vonatkozó folyamatokat megindítsa.
- Hozzájárul a Közterület-felügyelet létszámának 3 fővel való bővítéséhez
- Hozzájárul Mátészalka Város költségvetése terhére maximum 2.500.000 Ft értékig mindenféle terepviszonyon közlekedni alkalmas terepjáró gépjármű beszerzéséhez.

**Határidő:** 2014. január 1.

**Felelős :** polgármester

.....  
Polgármester

.....  
Jegyző

VÉLEMÉNYLAP AZ ELŐTERJESZTÉSEKHEZ

ELŐTERJESZTÉS CÍME, TÉMÁJA, IKTATÓSZÁMA: 1694-2/2013.

Mátészalkai Polgármesteri Hivatal Közterület-felügyeletének fejlesztéséről

Előterjesztés készítéséért felelős: Kovács István

Előterjesztést véleményezi még:

NÉV:  
Hirschmanné  
Marosi Anna  
pénzügyi irodavezető

VÉLEMÉNY, MEGJEGYZÉS:  
A tervezett költségvetés előterjesztés a  
2014. évi költségvetési törvényre felül épít  
felül  
István

NÉV:  
dr. Hadi Éva  
önkormányzati és jogi  
irodavezető

VÉLEMÉNY, MEGJEGYZÉS:  
A előterjesztés alapján a döntés a képviselő-testület  
hatáskörébe tartozik.  
Hadi Éva

NÉV:

VÉLEMÉNY, MEGJEGYZÉS:

NÉV:

VÉLEMÉNY, MEGJEGYZÉS:

NÉV:

VÉLEMÉNY, MEGJEGYZÉS:

NÉV:

VÉLEMÉNY, MEGJEGYZÉS:

Előterjesztést ellenőrizte: 2013. október 1.

  
Dr. Takács Csaba jegyző

Előterjesztést jóváhagyta: 2013. október 1.

  
Szabó István polgármester